中农机字[2020]4号
中阳县农机中心

关于印发《中阳县农机购置补贴机具核验制度》的通知

各站室、各乡镇农机站：

为落实好农机购置补贴政策，加强廉政风险防控机制建设，切实做好农机购置补贴机具核验工作，根据省、市有关农机购置补贴政策规定和工作要求，结合我县工作实际，制定了《中阳县农机购置补贴机具核验制度》，现印发给你们，请遵照执行。

附件：《中阳县农机购置补贴机具核验制度》

中阳县农机中心

2020年7月28日  

附：

中阳县农机购置补贴机具核验制度

为加强农机购置补贴机具核验工作，规范核验行为，防范管理风险，确保补贴资金安全和农机购置补贴工作规范运行，根据《山西省农机购置补贴机具核验工作要点（试行）》和《吕梁市农机购置补贴机具核验制度》的要求，结合我县实际，制定本细则。

本县范围内享受国家农机购置补贴的机具核验，按照本制度执行。

2、县农机中心在县人民政府领导下,负责对补贴机具进行核验。实行“谁核验、谁签字、谁负责”。

3、根据实际情况确定县农机中心、宁乡镇、金罗镇、枝柯镇、暖泉镇、武家庄镇、下枣林乡和车鸣峪乡8个购置补贴机具的核验点。关于核验点的地址、负责人、联系方式、工作时间等信息，通过中阳县农机购置补贴信息公开专栏公开公示。

4、购机者须按要求携带补贴机具及相关资料到指定核验点进行核验。

5、购机者核验时，须提供下列资料：

（1）购机者的身份证明原件及复印件（身份证或营业执照）；

（2）购机者为个人时须提供村委会开具的介绍信或证明，购机者为农业生产经营组织时须提供乡（镇）政府开具的介绍信或证明；

（3）补贴产品的税控发票原件及复印件；

（4）购机者银行卡（折）或银行账号信息或复印件。

（5）购置牌证管理机具的购机者还需提供《拖拉机或联合收割机行驶证》原件及复印件；已报废老旧农机的购机者还需携带《农业机械报废回收证明》原件及复印件。

6、核验内容

补贴机具核验是指县农机中心及乡镇农机站在对从事农业生产的个人和农业生产经营组织(以下简称“购机者”)申报农机购置补贴时提供的相关资料进行形式审核、对机具进行核验的工作。核验的主要内容包括：

（1）购机者身份信息。个人身份证件或农业生产经营组织工商营业执照(统一社会信用代码)及其法定代表人身份证件等信息;

（2）购买信息。购买补贴机具税控发票等信息；

（3）机具信息。机具实物上的固定铭牌信息、农机购置补贴辅助管理系统所对应机具的信息、牌证管理机具的行驶证信息等。

（4）其他信息。购机者银行卡(折)账号，开户名等信息，以及政策实施要求提供的其他必要信息。

上述信息的真实性、完整性和有效性由购机者，产销企业和县行政审批局分别负责，并承担相应的法律责任。
7、核验程序及要求

（1）受理申请。对购机者自主提出的补贴申请，县农机中心及乡镇农机站按规定及时受理。可通过手机APP、“一站式”服务窗口等便捷高效的方式受理申请。
（2）资料核验。一是购机者及其身份、购机税控发票等资料。购机者为个人的，重点核验购机者本人与其身份证件的肖像照片是否相符，购机税控发票所显示的购机者姓名与购机者身份证件所显示的姓名是否一致；购机者为农业生产经营组织的，重点核验该组织法定代表人本人与其身份证件的肖像照片是否相符，法定代表人身份证件所显示的姓名与工商营业执照所显示的法定代表人姓名是否一致，购机税控发票所显示的购机者名称与工商营业执照所显示的农业生产经营组织名称是否一致。二是银行卡(折)等资料。重点核验购机者填写的银行卡(折)账号、开户名等信息与其携带的银行卡(折)所显示的账号、身份证件所显示的购机者姓名、工商营业执照所显示的农业生产经营组织名称是否一致。三是购机真实性承诺。提示购机者确认购机税控发票上的购机金额与其实际全部支付给经销企业的资金是否一致、办补机具实际结构与从经销商处购买的机具结构是否一致，以及隐瞒不报、提供虚假信息和自行改变机具结构需承担的违规责任，提示购机者对上述内容的真实性签字确认。

未通过核验的，应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。

机具核验。机具核验分重点机具核验和非重点机具核验。牌证机具和补贴额5000（含5000）元以上的为重点机具，补贴额在5000元以下的机具为非重点机具。

重点机具由农机中心进行核验。重点核验购机税控发票所显示的机具名称、生产企业、型号、发动机号(不带动力的除外)、出厂编号与所购机具铭牌显示信息是否一致，所购机具铭牌显示信息与农机购置补贴辅助管理系统内对应的机具信息是否一致，购机税控发票所显示的经销企业与农机购置补贴辅助管理系统内对应的经销信息是否一致。对牌证管理机具，免于现场实物核验，按晋农机装函[2020]22号文件精神办理。
非重点机具由乡镇农机站进行核验。非重点机具原则上指除重点机具外的其余机具。核查内容同重点机具。

对不便移动的机具由购机者申请，由县农机中心或乡镇管理员员到机具存放地进行现场核验；对安装类、设施类或安全风险较高类的补贴机具，待投入使用后再行核验。

通过核验的，打印并填写《山西省农机购置补贴资金申领表》，由核验人员与购机者双方签字确认。未通过核验的，应将所发现的问题一次性告知购机者，并说明完善方法。

（4）复核登记。对资料核验、机具核验的程序、方式和签章的规范性进行集体复核，通过后登记立册。
（5）公示报送。对通过复核的补贴申请信息进行为期不少于20天的公示，公示无异议后报送同级财政部门。

（6）资料处理。对财政部门未提出疑义的补贴申请，采取一机一档，将其核验资料留存备用备查，留存期限不少于5年。

8、在对核验过程中发现的核查人员违规行为，按农机购置补贴有关规定处理。

9、对核验中发现的补贴申请违规行为线索，要逐条书面登记并及时报告分管领导及上级主管部门。

10、本制度自发布之日起试行。

